



PATRIA

LA RESURRECCION DE ESPAÑA
QUE NO PUEDE HACERSE CON
LA FRÍA BUROCRACIA DEL ES
TADO, SOLO SE ALCANZARA
CON LA VIDA Y FORTALEZA
DE LA FALANGE
FRANCO

PRIMER ORGANO DE NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, JUEVES 15 DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

200.000 personas aclaman a SERRANO

SUÑER a su regreso

"Vengo de Italia, donde he recogido la ofrenda de un pueblo que nos ama y nos estima"

Barcelona, 14. — A las cinco y media de esta tarde ha llegado a esta capital, procedente de Italia, el Excmo. señor ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.

Tributóle la ciudad condal un homenaje grandioso y apoteósico que no recuerda otro parecido. El viaje lo hizo el ministro en hidroavión, avistándosele desde el puerto a las 5'20.

En el puerto se hallaban desde las tres de la tarde las autoridades, el cardenal Primado, a quien acompañaba el obispo de la Diócesis, y el general Álvarez Arenas.

LA BIENVENIDA

El alcalde de la ciudad, señor Mateo, y el comandante de Marina, salieron en una gasolinera al encuentro del hidroavión dándole el alcalde la bienvenida.

El alcalde entregó seguidamente un ramo de flores a la esposa del señor Serrano Suñer.

Entretanto, las baterías de Montjuich hacían las salvas de ordenanza y sonaban las sirenas de los buques surtos en el puerto. El entusiasmo del público en aquellos momentos era indescriptible viéndose impotente la fuerza pú-

blica para contener la avalancha de la gente.

En el momento de desembarcar el señor Serrano Suñer de la gasolinera en que fueron a recogerle las autoridades, el ministro vestía el uniforme que corresponde a su elevada personalidad.

EL GENTIO, EN SU ENTUSIASMO, ROMPIÓ EL CORDÓN DE LAS FURZAS

El señor Serrano Suñer, después de saludar a todas las autoridades y al jefe provincial del Movimiento, entre las continuas aclamaciones renovadas por

el gentío, se rompió el cordón de la fuerza pública y el señor ministro se dirigió al coche descubierto que le esperaba, acompañado del general Álvarez Arenas y del alcalde de la ciudad. Al coche precedía una sección de motoristas y la guardia urbana municipal a caballo, a gran gaita. El coche se veía materialmente rodeado de público que no cesaba de vitorear al Caudillo y al señor Serrano Suñer.

En un segundo coche venían las esposas de los señores Serrano Suñer y Álvarez Arenas, y el presidente de la Diputación, conde de Montseny.

Un tercero lo ocupaban el presidente de la Diputación y el alcalde y en los restantes coches iban los jefes del Movimiento y otras autoridades.

EL ITINERARIO

El itinerario seguido por la comitiva fué el siguiente: Ramblas, Plaza de Cataluña y Paseo de Gracia hasta el edificio que ocupa la Jefatura Provincial del Movimiento.

El entusiasmo del público durante el trayecto fué indescriptible no cesándose de aclamar y gritar Franco, Franco. Al llegar a la Rambla de San José las floristas arrojaron sobre el coche que ocupaba el señor Serrano Suñer y sobre el de la esposa del ministro una verdadera lluvia de flores. Desde los balcones que se hallaban repletos de gente, arrojaron asimismo muchas flores al paso de la comitiva. A todo lo largo del trayecto se hallaban las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, organizaciones juveniles, secciones femeninas y Auxilio Social.

(Pasa a la página 5)

El enviado inglés llega a MOSCU

Se afirma que tropezará con serias dificultades

La U. R. S. S. mantiene sus anteriores peticiones

CHAMBERLAIN hará declaraciones el LUNES

Graves divergencias entre los dirigentes soviéticos

EL ENVIADO ESPECIAL DEL GOBIERNO BRITANICO EN MOSCU

Moscú, 14. — Contrariamente a lo anunciado, el señor Strang no ha tenido hoy alguna conversación con los representantes soviéticos.

Ha permanecido en la embajada británica poniendo al corriente al embajador de las instrucciones del Gobierno inglés para aligerar las negociaciones y llegar a una conclusión.

Las conversaciones con los soviets no empezarán, por consiguiente, hasta mañana miércoles.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Londres, 14. — El «premier» británico, señor Chamberlain, ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes, que ha llegado a Moscú el enviado especial, Strang, y ha declarado que el lunes próximo quizás le fuera posible dar más detalles sobre las negociaciones anglosoviéticas.

INCIDENTE ENTRE LOS GERIFALTAS SOVIETICOS

París, 14. — Con referencia a las negociaciones con Moscú, el diario «Paris Midi», generalmente bien informado cree saber que entre los dirigentes so-

viéticos de la U. R. S. S. existen graves divergencias en cuanto a la cooperación con las potencias occidentales, y dice que la sesión celebrada el lunes por la oficina política soviética revistió un carácter sumamente tumultuoso. El diario agrega que el dictador rojo Stalin no ha tomado aún una posición definitiva en cuanto a la futura política soviética.

LA U. R. S. S. INSISTE EN SUS PUNTOS

Moscú, 14. — Procedente de Varsovia llegó hoy a mediodía a esta capital el jefe de la sección de Centro Europa, del Foreign Office, William Strang, siendo recibido en la estación por dos representantes de la Comisión de Relaciones Exteriores soviéticas, por altos funcionarios y el embajador inglés.

Como ya en días anteriores, la prensa soviética se abstiene hoy en absoluto de hacer comentarios sobre la llegada de Strang y sobre la misión que lleva.

En los círculos diplomáticos prevalece el criterio de que la U. R. S. S. seguirá insistiendo en sus puntos de vista en cuanto a la garantía a favor de los Estados satélites, por lo que el plenipotenciario inglés se verá frente a grandes dificultades.

SIGUEN LAS CONVERSACIONES FRANCO-POLACAS

París, 14. — El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, continuó hoy por la mañana sus conversaciones con el embajador polaco en esta capital, que se iniciaron desde hace algunos días y que tienen por finalidad discutir las nuevas bases del pacto franco-polaco que deberá reemplazar al antiguo pacto y que completa el pacto anglo-polaco.

Los círculos allegados al Quai D'Orsay dicen que también las cuestiones económicas figuran en primer plano de dichas conversaciones.

POLACOS E INGLESES NEGOCIAN

Londres, 14. — Hoy por a tarde ha llegado a esta capital la delegación económica polaca encabezada por el coronel Het.

Esta delegación será recibida esta tarde en el Foreign Office por altos funcionarios del mismo y más tarde serán recibidos por el subsecretario de Estado. Durante su estancia en la capital la delegación polaca será observada también con un banquete oficial desconociéndose, sin embargo, la fecha del mismo.

El Gobierno inglés pide la retirada del cónsul alemán en LIVERPOOL

Londres, 14. — Chamberlain ha anunciado que el Gobierno británico había pedido al Reich el retiro del cónsul alemán en Liverpool.

La medida había sido tomada, porque durante un proceso por espionaje se había constatado que el cónsul general de Alemania en Liverpool había tenido contacto con los acusados, habiéndose decidido pedir al Reich el retiro del cónsul para evitar la repetición de tales casos.

El Teatro Nacional de la Falange representará esta noche en Carlos V, en función de gala, el Auto Sacramental "El Hospital de los Locos"

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

Las primeras manifestaciones del teatro litúrgico

Significación de este género literario netamente nacional

En el altar mayor de la Catedral, en el siglo XVII, se conoció en Granada la interpretación literaria, alegórica y visual del Misterio de la Eucaristía

Esta noche, en el Palacio de Carlos V, el Teatro Nacional de Falange pondrá en escena, como ilustración y ofrenda en la festividad del Corpus que Granada celebra, el auto sacramental de Josef de Valdivielso «El Hospital de los locos».

Así se reanuda la tradición que Granada había olvidado, de unir a estas fiestas la representación de autos sacramentales, género literario tan característicamente nacional, que ningún pueblo puede ofrecer nada que se le asemeje. El Auto Sacramental, última forma española de aquel teatro litúrgico que en las Iglesias tuvo gran desarrollo en la Edad Media, es la gran interpretación literaria, alegórica y visual del misterio de la Eucaristía, interpretación en la que los escritores, españoles, al darle esa forma alegórica, unen poesía y teología acercando, de ese modo, a la masa española, temas religiosos complicados, simplificando su comprensión. Pero, hasta que el auto llega a plasmar en este tipo español tan genuino, sufre una evolución que, arrancando de las primeras manifestaciones del teatro litúrgico no acaba hasta llegar a Calderón. Los primeros autos que, desde la época de Gil Vicente a la de Lope, se nos ofrecen, aun no tienen personalidad definida. Es en Lope donde comienza el proceso de secularización del drama sacro español que, desprendiéndose de las Iglesias, va a fijarse en los tablados de los representantes, convirtiéndose en la fiesta, religiosa en popular y nacional y comenzando a esfumar los elementos históricos y circunstanciales del drama, bajo los más conceptuosos y brillantes de la alegoría. Con Lope de Vega, con Valdivielso y otros, la dramática sacra empieza a admitir elementos profanos, se movilizaba complicando su estructura, animando su acción, rompiendo con las anticuadas formas de los autos viejos, tiernos y llenos de simplicidad, como los de Gil Vicente y Timoneda, peregrinos para los tiempos que ya corrían, y este proceso de vivificación literaria llegada hasta Calderón, cuyo espíritu, saturado de popularismo, pondera, de modo admirable, los elementos teológicos y profanos del auto, los trabaja con arquitectura perfecta y los abrihanta con la soberbia decoración de sus alegorías, incendiando el verso calderoniano, con fuego humano y arrebatador, las frialdades de lo puramente simbólico, acercándolas a los hombres, que entienden más de sentimientos que de conceptos. Después de Calderón el Auto Sacramental no sufre cambio. Tras él, se suceden generaciones de imitadores, como Bances Candamo y los poetas del siglo XVIII, con los que ya se inicia la decadencia del género, en el que se abusa de los elementos profanos y, en 1763, son prohibidas estas representaciones que, por espacio de dos siglos, habían matizado nuestra literatura con tono inconfundibles, constituyendo, además, su representación, un espectáculo popular al que, naturalmente, se fueron agregando elementos profanos que complicaba el tejido, que siempre comenzaba por una «loca» o prólogo que anunciaba el auto, siguiéndole canciones, jácaras, moigangas, danzas, entremeses, sainetes todo lo cual constituía el programa de esta fiesta que, desde la mitad del siglo XVI, próximamente, aparecía con caracteres propios, y que cada vez más fué afirmando su significación bucarística, de modo que llegó a ser ilustración obligada en la festividad del Corpus.

De su presentación en Granada, las primeras noticias conocidas son de comienzos del siglo XVII, en cuya época la Catedral misma lo organizaba haciéndolos ante el propio altar mayor acompañando a la procesión, pero pronto debió abandonarse esta costumbre, pues, en 1616, aparece representándose en la plaza de las Pasiegas. Por su parte, la Chancillería, obligaba a hacer para ella en el patio de su edificio especial representación el día mismo de Corpus, repitiéndose los autos al día siguiente en la plaza de Bibrámbia, en honor del Arzobispo y del Cabildo, representándose sobre un tablado y presenciando ya de los carros, que comienzan a abandonarse desde mitad del siglo XVII y otro tercer día se volvían a ejecutar ante el Tribunal de la Inquisición, pero como estas representaciones se hacían en honor de los organismos oficiales, se daban otras representaciones en la Casa de Comedias para que los disfrutase el pueblo, durando, a veces, un mes.

Los autos, que generalmente se representaban, eran de los más famosos y en especial los de Calderón, que se hicieron en las fiestas de 1669, 1691, 1731, 1746, 1748 y 1751, y los de otros notables poetas granadinos, como Mira de Mezquita, Cubiño de Aragón, Sebastián de Gadea, etc., cuyos nombres van unidos a la gloria de esta festividad.

Prohibida la representación de los autos sacramentales, en 1763, como se ha dicho, se había perdido ya en nuestros tiempos esta tradicional representación en España y fué, precisamente en Granada, donde, al cabo de cerca de dos siglos de interrupción, se reanudó en 1928 con la representación en la Alhambra del auto de Calderón «El Gran Teatro del Mundo» que fué dirigido precisamente también por el actual alcalde señor Gallego y Burín en fiesta organizada por la Junta de Damas de Honor y Mérito que presidía la señora Marquesa de Cartagena. De aquella representación aún guardan los granadinos imborrable recuerdo, unido al orgullo de que Granada fuese la que volviera a poner en vigencia este género teatral olvidado y volviera a acercar a los públicos esta ofrenda tradicional al Santísimo.

Algunos años después, en 1935, el teatro universitario granadino que dirige el mismo señor Gallego y Burín puso en escena con ocasión del centenario de Lope de Vega, el auto de Navidad, de este autor, «La vuelta de Egipto», laborando así por reanudar tradiciones olvidadas que hoy por fortuna recobran su rango y su puesto en la vida española y se unen de nuevo a esta festividad del Corpus que Granada celebra con tanta solemnidad y que este del Año de la Victoria tendrán la ilustración magnífica del auto de Valdivielso «El hospital de los locos», que esta noche nos ofrecerá el Teatro Nacional de la Falange en el Palacio de Carlos V, espectáculo organizado por el Excmo. Ayuntamiento en el deseo de revivir esas tradiciones olvidadas y de reintegrar a las fiestas tradicionales de Granada, su esplendor pasado y su matiz peculiar y españolísimo.

Desde anoche se encuentra en Granada

TEATRO CERVANTES

Temporada de Feria
Gran compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO
VALERIANO LEON

Hoy jueves 15 de junio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

FUNCION 3.ª DE ABONO.

GRAN ESTRENO

de las andanzas de un pobre chino en tres actos original de Carlos arniches,

YO QUIERO

DOS FUNCIONES

Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media

PRECIOS

Butaca 4'95 pesetas. Asientos, 2; General, 1.

Estos precios no llevan incluidos los pro-combatientes.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 15 de junio de 1939
AÑO de la Victoria

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

La emocionantísima y estupenda producción Radio de argumento policiaco, titulada

El asesino invisible

Hablada en español

Interpretada por Walter Abel y Margot Grahame.

Fin de fiesta con los maravillosos dibujos en colores, de Walt Disney, **LA DIOSA PRIMAVERA**

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

Mañana la magnífica superproducción **IMITACION DE LA VIDA**, en español, por la genial Claudette Colbert.

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 15 de junio de 1939
AÑO de la Victoria

Secciones continuas comenzando a las 3'30, 5'30, 7'30 9'30 y 11'30.

Gran éxito de la extraordinaria película española, titulada

Morena Clara

(Copia nueva)

por la incomparable pareja **IMBRIO ARGENTINA** y **MIGUEL LIGERO**

También se proyecta el interesante reportaje de la Casa Cifesa titulado.

EL GRAN DESFILE DE VALENCIA

PRECIOS

Butaca de patio 1'60
Id. de General 0'75

Mañana último día de **MORENA CLARA**. El sábado, la bonita película española titulada **EL NOVIÓ MISTERIO**

Perfil del día

SAL ANDALUZA

Quizá lo más característico y singular de nuestras fiestas de ahora, y lo que les dá todo su encanto y relieve, es esta resurrección y renovación de lo andaluz, que lleno de gracia y garbo invade las calles, se impone en las verbenas y campea en todos los atavíos, especialmente en los femeninos. La ciudad se llena, con ello, de colorido y luz y parece que resurge más interesante, al recobrar su perfil auténtico, que estaba olvidado. En el aire y en la luminosidad de estos días de junio se reflejan y suman días antiguos, de bella prestancia, y por ello se realiza una fusión armónica de pasado y presente, de ecos preteritos y voces nuevas, que dá a este sinfonía de las fiestas del Corpus del Año de la victoria una alegría más profunda y plena.

He aquí tradición verdadera, sentido exacto de la vida española. En los tiempos odiosos que nos precedieron se despreció lo nuestro para alabar lo extraño. Se perdió por completo el tabulo para nutrir lo actual con sabores y perfumes antiguos, y llenar nuestro júbilo con el encanto del pasado. Nuestra existencia diaria tenía roto su enlace con la vena escondida de los días mejores, y un duro tono, municipal y agrio, dominaba todo. Parecía que la sal de la patria se había evaporado en el horno de los odios proletarios.

Hoy fundidos todos en la ciudad, surge para realzarla y engalanarla este unitario encanto de usos, sentidos, perfiles y ecos. Nada moderno y muy siglo XX, podía decirse recordando la frase de un gran poeta.

Los hombres y mujeres se multiplican en la clara armonía de Andalucía la eterna. Y el sol de estos días multiplica reflejos sobre estos perfiles que en el día de hoy compiten en belleza con las estampas antiguas que recogieron lo mejor de esta España prodigiosa y perfecta.

Parque de Intendencia de Granada

ANUNCIO

Durante los días del 13 al 17 del actual y horas de 10 a 13 y de 17 a las 20 se abonarán por la Caja de este Parque las adquisiciones y gastos verificados durante el mes de abril y mayo último.

Granada 11 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El director: Emilio Entrala.

Fiestas del Santísimo Corpus Christi

A las seis de la tarde de hoy, saldrá de la Catedral la procesión de la Octava

Mañana se celebrará en Carlos V la "Tarde Andaluza"

El Orfeón Donostiarra cantará hoy a las doce y media una salve a Nuestra Patrona

Mañana le será entregada por el Alcalde, camarada Gallego y Burín al director del Orfeón Donostiarra, una magnífica corbata para su bandera con los colores nacionales y el escudo de Granada, el Yugo y las Flechas y las iniciales de los Reyes Católicos, magníficamente bordados por las religiosas de Santo Domingo, que la Corporación municipal ofrece a tan famosa agrupación artística.

La corbata se halla expuesta en uno de los escaparates de los Almacenes La Paz.

UNA SALVE A LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS

El director y Junta directiva del Orfeón Donostiarra han expresado al Alcalde de Granada sus deseos de cantar una Salve a la Virgen de las Angustias como ofrenda de devoción a la Patrona de Granada.

El Alcalde agradeció a los orfeonistas esta delicada atención y puesto al habla con el señor cura párroco de las Angustias se ha fijado para celebrar este acto el día de hoy, a las doce y media de su mañana en el templo de la Patrona.

LA PROCESION DE LA OCTAVA

Esta tarde a las seis saldrá de la Santa Iglesia Catedral la procesión de la Octava del Corpus.

La solemnidad y belleza que revistió la procesión del pasado jueves es indicio de la que tendrá la procesión de hoy. Para realzarla el vecindario de la Plaza de Bibarrambla colgará y decorará sus balcones con telas y tapices y el Orfeón Donostiarra hará al paso de la procesión la ofrenda de cantar un motete y el himno Eucarístico. Por su parte, el Ayuntamiento asistirá como es tradicional bajo mazas y con sus Reyes de Armas.

La procesión recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de las Pasiegas, Colegio Catalino y dando la vuelta a Bibarrambla regreso a la Catedral por los mismos lugares.

EL CONCIERTO DEL ORFEON DONOSTIARRA EN LA NUEVA PLAZA DE TOROS

Para que todas las clases sociales de Granada, aún las más modestas, puedan escuchar al Orfeón Donostiarra, que es hoy una de las más notables agrupaciones musicales de España, el Ayuntamiento de Granada ha querido organizar una audición de este famoso conjunto musical en la Nueva Plaza de Toros, a precios reducidísimos.

De este modo, todos podrán disfrutar de este espectáculo que es para todos los granadinos puesto que el Ayuntamiento es quien lo trae a Granada.

Las localidades para este concierto, en el que tomará parte también en unión del Orfeón, la Banda municipal, pueden adquirirse en la taquilla del Corral del Carbón desde el día de hoy al precio de dos pesetas la entrada de Sol y cuatro la de Sombra. El espectáculo dará comienzo a las cinco y media de la tarde.

MAÑANA SE CELEBRARA LA «TARDE EN LA ALHAMBRA»

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde y en el Palacio de Carlos V tendrá lugar esta distinguida fiesta de Arte cuyo programa comenzará con la distribución entre las damas de los objetos donados por el Cuerpo de Ejército de Granada. Durante el reparto de los regalos se servirá la merienda a la Andaluza, por el Bar del Café Suizo, a continuación el selecto programa publicado ayer y seguidamente el baile de parejas en la pista especialmente improvisada que será amenizado por la Orquesta Española Iberia de Madrid y el clásico organillo de manubrio.

Las tarjetas numeradas que se entregaron a las damas en «La Gran Noche Española» le servirán de invitación personal para asistir a esta tarde de ensueño en la Alhambra, rogando a las señoritas asistan ataviadas con trajes típicos españoles.

Los actos de hoy

Por la mañana a las ocho, día na anunciando las fiestas organizadas por la Agrupación de Juntas municipales de los barrios del Sagrario, Magdalena y Angustias, que se celebrarán en sus parroquias. De once a una música en el Paseo del Salón. A las doce y media Salve a la Virgen de las Angustias en su Basílica por el Orfeón Donostiarra.

Por la noche a las diez. Certamen organizado por la Real Sociedad Económica de Amigos del País en los salones del Excmo. Ayuntamiento. Velada e iluminación en la Plaza de Bibarrambla. A las once representación del Auto Sacramental «El Hospital de los Locos» en el Palacio de Carlos V por el Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista.

El detalle de las fiestas organizadas para este por las Juntas mu-

nicipales es el siguiente: Por la mañana a las ocho diana. A las diez distribución de socorros entre las familias necesitadas. A las once visita al Hospital de San Antonio y reparto de donativos a los acogidos en él. A las doce función de cine para los niños de las Escuelas.

Por la tarde: A las cuatro, elevación de globos y fantoches, carrera de sacos y diversiones infantiles. A las cinco, Solemne Salve a la Virgen de Gracia en su iglesia del Seminario. Por la noche, a las diez, verbenas populares en la Plaza de Gracia y castillo de fuegos artificiales.

Los de mañana

A las nueve, desayuno a los niños de las Escuelas públicas, que acto seguido irán a rendir homenaje a los Caídos ante la Cruz y desfile de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. des de el Paseo de la Bomba al centro de la Ciudad. De once a una, música en el Paseo del Salón.

Por la tarde, a las cuatro, merienda en las Escuelas del Ave María en recuerdo del cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Padre Manjón. A las cinco y media, concierto popular en la Nueva Plaza de Toros por el Orfeón Donostiarra con la colaboración de la Banda municipal de Granada. A las seis y media, «Tarde Andaluza» en el Palacio de Carlos V de la Alhambra, organizada por el Club Penibético.

Por la noche, a las diez y media recital poético de José González Marín, en el Corral del Carbón organizado por la Jefatura provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

PORTUGAL

honra a sus combatientes

Lisboa, 14. — Ayer se celebró una misa por los caídos en la iglesia de Santo Domingo. Asistieron, una representación del Jefe del Estado, el ministro de Educación, el embajador de España, otras personalidades y numeroso público.

Más tarde se celebró un almuerzo de confraternidad entre «Viriatos» y los responsables de guerra, jexaltándose la labor de aquéllos.

EL GENERAL CARMONA VISITARA LAS POSESIONES PORTUGUESAS

Lisboa, 14. — Ha quedado resuelto para el día 17 del actual el comienzo del viaje oficial del jefe de Estado portugués a las colonias de Portugal para terminar el 17 de septiembre próximo. Para escoltar el barco que conducirá al jefe del Estado han sido designados dos buques de guerra.

ENSEÑANZA

Ingreso en el Instituto.—Repaso de asignaturas.—Clases de cultura general.—Primera enseñanza.—Cálculo Mercantil.

Miguel Cruz Anievas

Molino de la Corteza de San Andrés, número 4.

CAFE SUIZO BAR

Los más exquisitos

H'EL'ADOS

en su nueva y espléndida Terraza

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA

TELEFONOS 2448 y 2785

Disposiciones oficiales

Nombramiento de Magistrados y personal de Justicia

Burgos, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy las siguientes e interesantes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional: Decreto ascendiendo a General auditor de la Armada al coronel don Eugenio Blanco Serrano.

Otro dejando sin efecto el decreto de 31 de octubre de 1936 sobre utilización de los conocimientos profesionales del personal de marinería con títulos de maquinista y fogoneros mercantiles.

Ministerio de Justicia: Decreto nombrando presidente de las Audiencias provinciales de Albacete y Ciudad Real a don Clemente del Pino Sáinz y a don César Camarero Marín.

Otro nombrando magistrados de la Audiencia de Barcelona a don Manuel Montero Alarcía; de la de la Coruña a don Antonio Serrano Blanco; de la de Santander, a don Alfredo Sánchez Movellán y Gutiérrez de Félix; de la de Cuenca a don Antonio Emo Liñán; de la Territorial de Madrid a don Blás Senés Ferrer; de la Territorial de Barcelona a don Francisco Ximénez de Embún; de la de Murcia, a don Antonio Fernández Gordillo.

Otro nombrando fiscales de las Audiencias de Salamanca, Toledo y Zamora, a don José Sáinz Talares, don Fernando Gil Mariscal y a don Leonardo Bris y Salvador.

Otro nombrando juez de Primera Instancia e Instrucción de Bilbao a don Juan Madariaga y Bernardo de Quirós.

Otro nombrando presidente de la Asociación Mútua Benéfica de funcionarios de la Administración de Justicia a don Rafael Rubio y Freire Duarte.

Ministerio de Agricultura: Decreto para la celebración de un concurso nacional de producción triguera.

Vicepresidencia del Gobierno: Orden readmitiendo al Servicio del Estado sin sanciones a los funcionarios del extinguido Congreso de los diputados a don Ramón Fernández Villadelrey, don Celedonio Ortiz Martínez y don Ernesto Malo, subalternos.

Ministerio de Justicia: Ordenes reintegrando a varios magistrados de las Audiencias de Sevilla, Madrid, Granada, Pamplona, Logroño y Orense.

Otro nombrando con carácter interino abogado fiscal de la Audiencia de Murcia a don Salvador Avila Gurán. Idem id. id. de Almería a don Joaquín Ruiz Luna Díez.

Ministerio de Hacienda: Orden separando definitivamente del servicio a los funcionarios don Salvador Covelo Pereira; oficial de segunda clase del Cuerpo Administrativo del Catastro de Rústica; don Constante Jiménez Oliva, Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo General de Administración de Hacienda Pública y a don Francisco Romero Villa, Jefe de Negociados de primera clase del mismo cuerpo.

Ministerio de Obras Públicas: Orden reglamentando provisionalmente el uso de las aguas del Río Saguna.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden de 13 de Junio de 1939 dando instrucciones complementarias para la devolución de los vehículos con arreglo al decreto de 25 de mayo último.

Continúan los disturbios en Palestina

Jerusalén, 14. — El martes por la noche fueron encontrados cinco árabes asesinados cerca de Yardés al Norte de Haifa.

El recital de GONZALEZ MARIN tendrá lugar el viernes

El gran recitador español, José González Marín, contribuirá con su arte inimitable al esplendor de estas magníficas Fiestas del Corpus que vienen celebrándose.

Después de su «tournee» por España, donde ha obtenido los más clamorosos éxitos, González Marín viene a Granada, donde cuenta con gran cantidad de amigos y admiradores para dar a conocer hermosos poemas de Dujcs, José Carlos de Luna, Urrutia, Foxá, Pemán, etcétera, en un recital distribuido en tres actos, que tendrá lugar en el Corral del Carbón a las diez y media de la noche.

Las localidades para este recital se encuentran a la venta en la Jefatura provincial de Propaganda y taquilla del Corral del Carbón al precio de cinco pesetas, incluidos todos los impuestos.



ITALIA reorganizará su EJERCITO

Aumento de efectivos y oficialidad con motivo de la ocupación de ALBANIA

CREACION DE UN ALTO MANDO EN ALBANIA

Roma, 14. — La incorporación de Albania al Imperio romano necesita de una ampliación considerable en la organización militar italiana. Se creará en Albania un alto mando especial exis-

tiendo el propósito de formar dos nuevos cuerpos de ejército y seis divisiones una de las cuales será de tanques. Esta nueva organización militar de Italia supone también nuevamente un aumento considerable de efectivos y oficialidad.

SERRANO SUÑER fué despedido en

Ostia por el CONDE CIANO

La Misión Naval española

visita los astilleros 'Ansaldo'

Roma, 14.—El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, ha salido esta mañana a las 9'45 a bordo de un hidroavión desde el aeropuerto de Ostia con dirección Palma de Mallorca, a donde ha llegado felizmente esta tarde.

A despedirlo han acudido al aeropuerto el ministro de Estado Conde Ciano, el secretario del partido ministro Starace los emba-

jadores de España y Alemania, y otras numerosas y altas autoridades.

LOS AVIADORES ITALIANOS REGRESAN A SU PATRIA

Palma de Mallorca, 14.—A bordo del vapor «Dulio» han embarcado hoy los aviadores italianos legionarios para hacer regreso a Italia.

El «Dulio» procedía de Cádiz, en donde había ya embarcado a los demás aviadores italianos que se encontraban en la península.

LA MISION NAVAL ESPANOLA EN ITALIA

Génova, 14.—La misión militar y naval española llegada a esta ciudad han visitado los grandes astilleros navales de la «Casa Ansaldo» en Cornigliano y Setri Ponente.

A las 18 ha sido ofrecido en su honor una recepción en el Ayuntamiento, a cuya ceremonia han participado todas las más altas autoridades de la ciudad, dando lugar a una calurosa manifestación de confraternidad italoespañola.

También esta tarde ha llegado la misión civil española, agradecida a su llegada por las autoridades.

Dicha misión ha embarcado en el barco «Sardegna» en donde ya se encontraban los soldados de las divisiones Flechas, que en unión de otro barco «Piamonte» saldrán esta noche para España.

La alianza balcánica

Declaraciones de Gagenko

Ankara, 14. — Hoy el ministro de Relaciones Exteriores rumano, Gagenko, que se encuentra en esta ciudad en visita oficial desde hace algunos días, ha hecho declaraciones sobre sus negociaciones conducentes a un acuerdo. Agregó que el jueves se entrevistará con el presidente del Estado turco. Las negociaciones — dijo Gagenko — se han distinguido por las buenas relaciones rumano-turcas que han permitido comprobar la comunidad de intereses en cuanto a la independencia política de los países balcánicos.

La alianza balcánica — aclaró Gagenko — no abarca a todos los países balcánicos pero a pesar de ello, no excluye a ninguno ni está dirigida contra nadie.

UN CREDITO DE 5.640.000 FRANCOS

para sufragar los gastos de la inmigración judía en BELGICA

Bruselas, 14. — En opinión de un diario belga para poder sufragar los gastos ocasionados por la inmigración de judíos, el ministro de Hacienda belga ha solicitado un crédito de 5.640.000

francos. Dichas cantidad se destinará al alojamiento de 3.000 judíos de las colonias establecidas cerca de la frontera franco-holandesa, en los alrededores de Amberes y otras localidades.

Mr. EDEN llega a PARIS

El jueves hablará sobre la situación internacional

París, 14.—Precedente de Londres ha llegado al mediodía de hoy al aeropuerto de Le Bruyère el ex ministro de Relaciones Exteriores inglés, Sir Antonio Eden.

El ex estadista pronunciará el jueves un discurso sobre la situación política europea y las consecuencias que deberán sacar de ella las potencias occidentales.

Discurso del ministro de la Gobernación, en Barcelona

(Viene de la pág. 1)

A las seis y meda de la tarde llegó el ministro a la Jefatura Provincial del Movimiento. El ministro durante todo el trayecto fué de pie en el coche agradeciendo el entusiasta homenaje que le rendía Barcelona sonriendo y saludando brazo en alto.

Al llegar a la Jefatura Provincial del Movimiento Serrano Suñer fué saludado por las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS allí presentes, por el encargado de Negocios de Italia, conde de Roncal, llegado de Madrid expresamente a tal efecto, y los generales italianos señores Mazetti y Bottari que acababan de llegar también de la capital de España.

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Los primeros actos del ministro dentro de la Jefatura fueron depositar una corona en memoria de los Caídos, acto que revistió gran emoción. Seguidamente, después de descansar breves minutos, salió al balcón central, rodeado de las autoridades, desde donde presenció el desfile de las fuerzas que le rindieron honores así como del de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista. Calculábase que lo hicieron más de 30.000 militantes.

La recepción tributada al señor ministro ha sido, como se ha dicho, verdaderamente extraordinaria ni recordándose en Barcelona otra igual por lo imponente, calculándose en más de 200.000 personas las que no han cesado de vitorear al Caudillo, a España y al ministro de la Gobernación.

VISITA AL AYUNTAMIENTO

Después de presenciar el desfile de los balcones de la Jefatura Provincial, instalada en el Paseo de Gracia, se dirigió triunfalmente al Ayuntamiento en cuyo balcón le fué dada la bienvenida por el alcalde de la ciudad señor Mateo, y a continuación el ministro pronunció una alocución cuyos párrafos más salientes, son los que siguen:

DISCURSO DEL SR. SERRANO SUÑER

Catalanes: Sentid el orgullo de ser españoles, lo que todos sentimos por ser hijos de esta noble tierra española que es hoy como otras veces un pueblo el más grande del mundo. Recoged la siembra heroica contra tanto artillugio que la santa revolución de Africa, del paso del Estrecho heroicamente y del triunfo en las tierras de Andalucía, Extremadura, Aragón, Cataluña y el Norte de España. Hoy llegan a nuestras fronteras de todas las tierras del mundo un clamor de victoria, de triunfo, de admiración y respeto. Dos nombres sueñan unidos: España y Franco.

Espanoles: Estamos ahora como siempre a la altura de las circunstancias y de la hora decisiva de España. No quiero que un instante incurrais en aquella traición del liberalismo y de la democracia que hacían un montón de ruinas las glorias más altas de España. Hemos de trabajar en el trabajo duro de cada día para hacer una gran Patria en la que cada español encuentre la posibilidad de cumplir su asistencia debida. Esto obliga al sacrificio de todos en todos y cada uno de los días de nuestra vida para anular en España las consecuencias de la guerra. Si otra vez las fuerzas de la anti

España intentaran poner sus garras en el sacrificio caliente y perfecto de nuestros hermanos, nosotros seríamos los primeros en sacrificarnos por la Patria. España no es un pueblo dormido. Nosotros tenemos la ventaja ante el mundo de decir siempre nuestra verdad. España es un pueblo despierto, joven, con una juventud disciplinada, valiente, dispuesta a servir sus destinos ambiciosos.

Yo vengo de Italia, de ese noble y grande país hermano, y he recogido allí la ofrenda sincera de un pueblo que nos ama y nos entiende.

Ningún espectáculo tan conmovedor como este Barcelona. Nosotros amamos tiernamente a esta ciudad, a esta tierra catalana, tan española, tan delicada, esta tierra que tiene una superficie desvirtuada por una política antiespañola, vencida ya.

Nosotros aseguramos el juramento cotidiano y renovado de que no queremos más que perpetuar el recuerdo de nuestros muertos.

Con un recuerdo a los pueblos hermanos que estuvieron con nosotros en las horas difíciles, nosotros gritamos Viva Italia, Viva Alemania, Viva Portugal. Y nuestros gritos eternos, inconvencibles, de: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

(Grandes ovaciones interrumpieron varias veces al señor Serrano Suñer, que se retiró del balcón del Ayuntamiento entre las aclamaciones delirantes de la multitud.

La vida musical

Gran éxito del Orfeón Donostiarra en Carlos V

Los conciertos sinfónicos han tenido este Corpus un espléndido complemento: el Orfeón Donostiarra. Hay que añadir en seguida que es el primer caso en que se ha querido dar a los conciertos tradicionales del Corpus este complemento coral, esperando que el ejemplo y los excelentes resultados obtenidos tengan merecido eco otros años.

El Orfeón Donostiarra merece, además, destacarse como ejemplo vivo de lo que es y significa el interés de un pueblo por la Música. No creo que exista una forma más bella, y a la vez más sencilla, de vincular la vida de los hombres a la Música que ésta de la agrupación coral; en los pueblos del Norte de España existe una fuerte tradición coral; pues de afirmarse la tendencia instintiva de las gentes, apenas iniciado el canto de una melodía por alguien, a articular inmediatamente las voces se cundirían. El coro proporciona, por otra parte, una emoción ya desaparecida totalmente del resto de las de más actividades humanas, y es ese sentimiento de metafísica solidaridad, en que lo individual y egoístico es gozosamente sacrificado en aras de una común sumisión a valores universales de cuya manifestación y explotación se siente el individuo de un modo peculiar orgánicamente responsable. Así en donde el amor a la Música es algo más que interés espectacular, y existe por ende la necesidad de agrupaciones corales, fenómeno que se da como un síntoma a la vez inevitable e impresionante

de aquel verdadero amor antes referido.

Por lo que hace referencia al Orfeón que hoy nos ocupa, no puede darse a nuestro juicio una prueba más altamente aleccionadora del que este espíritu de la Música, moviendo vívidamente a hombres y mujeres, consigue artísticamente. Me llamaba anoche poderosamente la atención ese espíritu ferviente, de comunidad cerrada en torno a un alto ideal hondamente sentido, que había en todo, desde la protocolaria y típica entrada del portacastandarte del Orfeón con su pequeña banda de tamborileros hasta la ejecución de las mismas obras del programa; una forma caballeresca de amar la música en fin.

El maestro Gorostidi es el jefe de esta comunidad vasca puesta al servicio de más noble y más misterioso Arte. Desde las ublimidades de la so Arte. Desde las sublimidades de las mejores manifestaciones en que marchan unidas el arte coral y el instrumental, pasando por una serie de pequeñas y muy bellas producciones vocales de reciente factura, pero cuya motivación sedimentaria es el folklore regional, Gorostidi supo desplegar ante nuestros oídos toda una serie de bellos parajes que con distinto acento daban la misma tónica de arte elevado. El programa, muy amplio, contenía algunas verdaderas obras maestras, ejecutadas con una justeza y una emoción dignas de todo elogio: tal, pequeñas obras corales de Tomás Luis Victoria, dos de las cuales con la interpretación expresiva de Manuel de Falla, el admirable «Nos qui sumus» de Rinaldo Lasso, que acusa ya respecto de aquellas obras de Victoria al despuntar del moderno estilo del Renacimiento musical, mientras que en el músico español medieval está todavía presente en la forma de una contención y sobriedad características y, sobre todo, el «Exultate Deo» del gran Palestrina, de una maravillosa riqueza contrapuntística y armónica.

En la segunda parte, habría que destacar las dos canciones corales de Usandizaga, y sobre todo el «Mari Domingui» pleno de lozanía vigorosa y recia, así como la bella canción «La Molinera», del Padre Otaño.

Al final, Gorostidi y el maestro Vega dirigieron, respectivamente, los fragmentos que del «Requiem alemán» de Juan Brahms se ofrecía en el programa, y el célebre «Aleluja» de Haendel, ambas obras a coro y orquesta.

En resumen: Una fiesta de Arte de la que los amantes de la Música han de guardar un imborrable recuerdo. El público aplaudió entusiasmado a los artistas vascos y a su ilustre director, así como a la Orquesta Hispánica en su breve intervención.

L. J. P.

Grandioso acontecimiento artístico

EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

representará esta noche en el Palacio de Carlos V el Auto Sacramental de Josef de Valdivielso

EL HOSPITAL DE LOS LOCOS

Las localidades se expenden en la taquilla del Corral del Carbón

Mañana Viernes

Concierto Popular

por el Orfeón Donostiarra en la Nueva Plaza de Toros, a las cinco y media de la tarde

El Sábado a las once y media de la noche

Festival de cantos y danzas regionales

Navarra, Aragón, Valencia, Cataluña, Castilla y Andalucía presentarán sus mejores cuadros enviados a Granada expresamente para este festival

¡Arriba España!

Suecia y Holanda toman medidas contra los extranjeros

Estocolmo, 14. — En vista de la afluencia siempre creciente de extranjeros indeseables que llegan a Suecia por vía legal, el jefe de la policía de lo criminal de esta capital ha propuesto a las autoridades competentes que sean creados campamentos e institutos especiales de trabajo en los que serán colocados dichos extranjeros para poder ser vigilados debidamente.

Análogas medidas se han tomado como es sabido, en Holanda.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Modesto, Dulas, Leónides, Abraham, Bernardo.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS. - Fiesta del Sagrado Corazón: Día 16 de junio, a las 8 y media, misa de comunión general para los socios del Apostolado y Guardia de Honor...

Solemne novena del 15 al 23 de junio. Todos los días, a las 8 Misa de Comunión; terminada, Exposición de Su Divina Majestad; a las 11, misa solemne con asistencia de las Corporaciones por la tarde...

El día de la Octava no empezarán los cultos hasta que termine la Procesión en la Catedral.

IGLESIA DE SANTA MARIA MAGDALENA. - Solemne Novenario que en honor del Sagrado Corazón de Jesús dedica el Centro del Apostolado de la Oración; se celebrará del 16 al 24 de junio...

Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. Antonio Rubio de la Consolación, superior de Agustinos Reciletos y Francisco Orduña de San José.

El día 16 de junio Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las once de la mañana, misa solemne, predicando el

R. P. Antonio Rubio; por la tarde, al terminar el ejercicio de la Novena, será bendecido el nuevo estandarte de este Centro y serán impuestas las insignias y entregados los diplomas a las nuevas celadoras.

Simultáneamente tendrá lugar el Novenario a San Antonio de Padua.

BASILICA DE S. JUAN DE DIOS. Solemne Novena que dará principio el día 16 de junio, en la forma siguiente: Por la mañana, a las 9, misa cantada; por la tarde, a las 7, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Visita y Santo Rosario, seguirá el sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva; los sermones de la novena están a cargo del R. P. Juan Ciudad Gómez (hospitalario).

El día 24, la Comunión general será a las 8; por la tarde, después del ejercicio, habrá procesión con el Santísimo haciéndose la visita de Altares; se recomienda la asistencia de los socios de todas las asociaciones establecidas en esta Basílica, con sus escapularios.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 22 grados a las 16'30; mínima, 11'4 grados a las 7.

Presión atmosférica: 1010 milibares. Recorrido del viento, 150 kilómetros; dirección, Oeste.

Saló el sol a las 5'54; se pone a las 20'36 (hora oficial).

GOBIERNO CIVIL

PARA EL SANTUARIO DE ANDUJAR

Doña Pura Bermúdez de Castilla, 25 pesetas; doña Consuelo Bermúdez de Luque, 5. Total, 30; recaudado hasta el día anterior, 17.114'65; total general, 17.144'65 pesetas.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 585

LA PROVINCIA

Huescar

PISTOLERO SUICIDA

En la mañana de hoy día 8 ha aparecido colgado de un árbol el cadáver de un individuo que resultó ser el del conocido pistolero que ha actuado en el período rojo con una saña sin límites. Estaba huido desde la entrada de los Nacionales en nuestra ciudad...

Pistolero acusado de haber cometido más de veinte asesinatos. Antes de poner fin a su vida dejó en el barro una inscripción que literalmente dice:

«Ruego a la Autoridad Militar que no castiguen a mi familia que no tiene culpa de nada.»—C.

Benalúa de Guadix

APERTURA DE ESCUELAS

Con fecha de ayer y con toda solemnidad y brillantez se ha celebrado en esta localidad la apertura de tres Escuelas de las seis que funcionaban antes del Glorioso Movimiento Nacional.

La iglesia parroquial presenta ba el aspecto de las grandes manifestaciones religiosas.

A las diez de su mañana se celebró la Santa Misa oída con recogimiento y gran devoción por los numerosos fieles asistentes.

Aj final de ella, el Sr. Párroco explicó el significado del acto, revelándose como eminente orador, de palabra fácil enérgica, clara y altamente emotiva.

Seguidamente se organizó la Procesión presidida por las autoridades locales, cívico-militares en la que figuraban las Juventudes de la Falange, Flechas con sus Jefes, señores Catequistas, niños de las Escuelas y sus Maestros y abreviado haz de fieles precedidos por cornetas y tambores...

Sus cantos, llenos de emoción santa, alusivos al Crucificado y a la Patria sonaban a virilidad, grandeza tradición, fe y gloria.

La solemnidad máxima se centró en el momento de colocar el Crucifijo al toque de la Marcha de Cornetas en cada una de las tres Escuelas por los señores Alcalde, Jefe de Falange y Teniente Choca, respectivamente, fué un momento de honda alegría que arrancaba a los más valientes e insensibles lágrimas de ne to españolismo.

Las Señoras Catequistas son merecedoras de alabanzas por la improbable labor de preparación de cantantes en los breves días que han precedido al señaladísimo del día que trae la paz a los espíritus y la realidad de España Una, Grande y Libre.—C.

Illora

PROCESION DEL CORPUS

Con el brillo y esplendor que dan las fuerzas militares a todos los actos que toman parte, se celebró en esta villa la procesión del Santísimo Corpus Christi. La asistencia del Batallón aquí destacado, símbolo y representación en aquellos instantes del glorioso Ejército español, constituyó, además, una lección práctica y emocionante, que ojalá sea aprendida por quienes están necesitados de ello. Porque aún hay gentes que creen cosa poco varonil y propia sólo de «beatos» el arrodillarse al paso de la Hostia sacrosanta. Y cuando un Ejército que dió tan sublime ejemplo de virtud y de grandeza rinde sus armas ante la Suprema Majestad del Rey de Reyes y dobla reverente sus rodillas ante el Dios Hombre, es algo tan ejemplar y grandioso, que debiera confundir al más enfatuado...

Después de la Santa Misa, a la que asistieron las citadas fuerzas con banda de tambores y cornetas, se organizó la procesión, de cuyo orden estuvo encargado el señor capellán castrense. La columna iba encabezada, con su habitual unción y recogimiento, por nuestro digno párroco, dándole escolta la escuadra de gastadores, modelo de perfecta marcialidad. Dos largas filas de fieles, con ve las encendidas entonaron quitan te todo el trayecto cánticos fervorosos en honor del Santísimo, y sus voces, mezcladas a las notas vibrante de las cornetas, llevaban a las almas estremecimientos de dulce e intensa emoción. Y venían a la memoria las palabras de José Antonio, profecía y norma: «mitad monje y mitad soldado».

La falta de palio, que se tenía por un lamentable contratiempo, lejos de quitar magnificencia, más bien contribuyó a ella, pues los rayos del Sol, al reflejarse en el cristal y el oro de la custodia, formaban magnífica y deslumbrante aureola en torno de la Sagrada Hostia, a la que el pueblo sano y fuerte de alma rindió en todas las calles fervoroso homenaje de mística adoración.

En seis altares hizo estación el Santísimo, entonándose ante ellos el «Tantum Ergo»: el primero, levantado por las camaradas Martín; el segundo, por la camarada jefe de la Sección Femenina, Carmela Jiménez de Palma; el tercero, por doña Encarnación Gutiérrez; el cuarto por las señoras Gómez Salobreña y Joya Rojo; el quinto, por las camaradas Ibáñez y el sexto y último, por la camarada Morales. Todos muy ar tísticos.

Difícilmente podía superarse en los venideros, ni aún igualar se siquiera, la brillantez que este año de la Victoria ha revestido nuestra procesión del Santísimo Corpus Christi; pero quiera Dios que, lo que falte en brillo externo, se vea compensado con un aumento de fervor y unción religiosa.—C

Motores trifásicos GEAL

Transformadores Chatterton - Cinta algodón - Barnices - Aislantes Cartón prespán

Pedidos: Apartado 100 - Granada

GRANJA LE

"Sagrado Corazón"

[LA] ZUBIA

Selección de puras razas

LEGHORN BLANCA. - RHODE ISLAND ROJA. - CASTELLANA NEGRA. - PRAT LEONATA. - PATOS CORREDORES INDIOS.

Altas puestas. Huevos para incubar. Pollos recién nacidos. Pollos para criar. Aves adultas. Huevos del día para consumo.

Para pedidos y consultas:

Gran Vía, 38 y 40. - Granada - Teléfono 2-8-3-g

Falange Española



Tradicionalista
Y DE LAS J.O.N.S.

Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia jefe de centuria camarada Francisco de la Higuera Martín jefe de falange camarada Enrique Camarasa del Pozo y jefes de id. Juan García Triviño Naranjo y Miguel Hurtado Rodríguez; jefes de escuadra camaradas Abelardo Ballesteros Guindo, José Orantes Ortiz y Juan Reyes Reyes.

Imaginería jefe de centuria camarada Miguel López Inchaurrealde; jefes de falange, camaradas Francisco Morales Rubio y José Aranda Rebollo, y jefe de id. Miguel Prieto Prieto; jefes de escuadra camaradas Lorenzo Ríos Cepero, José Salas Miranda y Antonio Aguilar Moscoso

Granada 15 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

Organizaciones Juveniles

LAS JUNTAS MUNICIPALES DEL SAGRARIO, ANGUSTIAS Y MAGDALENA, INVITAN A LOS FLECHAS A UNA FUNCION DE CINE EN EL SALON NACIONAL

En la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles se ha recibido un saludo del presidente de la Agrupación de Juntas Municipales del Sagrario, Angustias y Magdalena invitando a esta Delegación en unión de las flechas de los mencionados barrios, a la función de cine que se celebrará hoy a las diez y media de la mañana, en el Salón Nacional, y a la solemne Salve a Nuestra Señora de Gracia que será cantada en su Iglesia, a las cinco de la tarde.

La Delegación Provincial agradece a la agrupación de Juntas Municipales del Sagrario, Angustias y Magdalena, tan noble gesto y les desea mucho éxito en la celebración de sus fiestas.

ORDEN A LOS FLECHAS

Hoy, a las nueve y media en punto de la mañana, formarán en la plaza del General Sasjurjo (frente a la Casa de la Falange), la escuadra de gastadores de flechas, la banda de tambores y cornetas y la primera centuria de flechas militantes.

Los flechas pertenecientes a otras centurias que tengan su domicilio dentro de la demarcación de los barrios del Sagrario, Angustias y Magdalena, se encontrarán a la misma hora para asistir a la función de cine que ha de celebrarse en el Salón Nacional.

A las cuatro y media de la tarde los mismos flechas formarán en el lugar indicado en unión de la banda de tambores y cornetas.

Los flechas militantes acudirán debidamente uniformados y sin armamento. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 15 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Delegado Provincial.

Los mejores helados

Casa Sanjuán

Gran Vía, 27
y Colcha, 12

Festival de circo a los acogidos en el Establecimiento Mixto

Tuvo lugar en la mañana de ayer

Ayer mañana tuvo lugar en el establecimiento Mixto de la Diputación, un simpático festival en honor a los allí acogidos según acuerdo adoptado por la Comisión Provincial y con motivo de las Fiestas del Corpus.

El festival consistió en una función de circo, a cuyo efecto se trasladaron los artistas que integran la notable compañía del Circo de la Alegría, y los que realizaron diferentes números que entusiasmaron a los pequeños, quienes aplaudieron y rieron de lo lindo.

Los acogidos en el E. M. fueron obsequiados con caramelos, helados, y otros golosinas que consu-

mieron en medio del mayor alborozo.

Terminado el festival, los «flechas» del Establecimiento desfilaron con gran marcialidad ante el comandante de aviación y jefe del Aeródromo de Armilla, señor Blaguera a quien le acompañaba su distinguida señora, y de los gestores provinciales, camaradas Mora Guarnido y Sandoval.

Fue en sumo el acto celebrado altamente simpático. Con tal motivo se les dio a los niños una comida extraordinaria.

La banda de Música del E. M. amenizó el festival siendo muy aplaudidos.

Recogida de vehículos

En el plazo de diez días deberán ser entregados todos los requisados a las Jefaturas de Automovilismo

Orden del Ejército del Sur

La Orden General del Ejército del Sur del día 10 de Junio de 1939 publica lo siguiente:

Automovilismo—Recogida de vehículos.

S. E. el Generalísimo, con fecha de ayer, me transmite la siguiente orden:

Disponga que en el plazo de 10 días a partir del 10 del actual, entreguen las Divisiones y Cuerpos de Ejército en las Jefaturas de Automovilismo, todos los vehículos automóviles procedentes de requisa con matrícula civil.—Asimismo, en el plazo de 10 días a partir del 20 del actual, entreguen en las indicadas Jefaturas todos los vehículos procedentes de presa enemiga.—Por este Ejército, con sus elementos, se prestará servicio a aquella Unidad que a su juicio haya quedado con necesidad sin atender a consecuencia de esta entre-

ga. Para cumplimentarla se procederá con arreglo a las normas siguientes:

1.º Rigurosamente, dentro de los plazos señalados por el Generalísimo, el C. de E. Marroquí concentrará en Mérida todos los vehículos automóviles de cualquiera clase y categoría que tiene, procedente de requisa y de capturas al enemigo. Los que por estar averiados no puedan ser entregados en Mérida, se depositarán, bajo recibo, dentro de los mismos plazos indicados, en los talleres de Automovilismo más próximos al Ejército del Sur.

2.º Los Cuerpos de Ejército Extremadura, Córdoba, Granada y Andalucía, la 2.ª Región Militar y todas las Unidades, Institutos, Organismos, Centros y Dependencias establecidos en este territorio, que tengan vehículos automóviles procedentes de requisa y de capturas al enemigo, los entregarán dentro de los plazos de referencia en la Jefatura de Servicio de Automovilismo del Ejército (Compañía E. S. D. Tejar del Moro.—Barrio de Triana de Sevilla) y depositarán bajo recibo en los Talleres de Automovilismo más próximos al lugar donde se encuentran los vehículos averiados que no puedan ser entregados en Sevilla.

3.º Los Cuerpos de Ejército, los Organismos Militares independientes de aquellos y la 2.ª Región Militar, en el menor plazo posible, me comunicarán las necesidades rigurosamente indispensables que quedarán pendientes de satisfacción al ser recogidos todos los vehículos de requisa y captura, para procurar atenderlos con oportunidad, haciendo una equitativa distribución de los elementos propiedad del Ejército. Para el cálculo de las necesidades se tendrán presentes exclusivamente las exigencias de la realidad actual, haciendo abstracción de las necesidades definitivas en la plantilla de Automovilismo, vigentes hasta hoy, constituidas para el período de la guerra extinguida, y que implícitamente quedan anuladas por la posición del Generalísimo, fundamento de esta Orden General.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El coronel Jefe de E. M. accidental, Luis Toribio.

SALVOCONDUCTOS

Carnets rápidos · Toda clase de trabajos fotográficos

Reyes Católicos, 11 esquina a Colcha (Planta Baja)

Soriano · Fotos PIM PAM

SE VENDE CASA

con diez inquilinos en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera, Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.

EDUCACION NACIONAL

Inspección de Primera Enseñanza

ACLARACION

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza dirige a esta Inspección el siguiente telegrama:

«Habiéndose padecido error varias provincias al publicar convocatoria para proveer plazas de Maestros y Maestras grupo escolar Andrés Manjón de Madrid, comunico a V. S. las condiciones que deben reunir los solicitantes. Proceder Escuelas Ave María de Granada. Proceder del Seminario pedagógico de Sargentos de Lora (Burgos). Publíquelo prensa para general conocimiento».

Lo que se hace público para cumplimiento de lo ordenado.

Granada 13 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

La Inspectora Jefe, Luisa Hornillos

Instituto Ganivet

Se advierte a las señoritas alumnas que el viernes a las once de la mañana, y en la parroquia de la Magdalena, será la función que el Instituto dedica al Sagrado Corazón de Jesús con motivo de la novena que en dicho día comienza.

Los novillos-toros de Santa Coloma que se lidiarán el domingo, son reses de bandera.

Reses de abolengo y claro linaje van a lidiarse en Granada con motivo de las Fiestas del Corpus del Año de la Victoria. Nos referimos a los seis novillos toros de la ganadería de don Felipe Bartolomé, antes conde de Santa Coloma, que se jugará el domingo 18 de Junio.

Abolengo y claro linaje hemos dicho y nada exageramos con tal afirmación. Basta con pasar la vista al árbol genealógico de las mejores ganaderías de España para ver claramente que esos toros proceden de la rama principal del conde de Vistahermosa fundada en el año 1780 y que siempre estuvieron en manos de los más escrupulosos ganaderos como fueron el marqués de Sales, don Manuel Suárez, doña Dolores Monje, viuda de Maturus; don Eduardo Ibarra y el conde de Santa Coloma.

Por tanto, el prestigio de la divisa azul turquí y encarnada que lucen estas reses no ha decaído en lo más mínimo en el transcurso de los años y por ello los aficionados, cuando se lidian esos toros, siempre esperan ver la lidia del toro de bandera, bravo y celoso con los caballos; de temperamento para acudir pronto a los quites de los banderilleros y boyantes e inocentes durante el último tercio de la lidia.

Con tan magníficas reses y tres espadas de la categoría de Gitanillo de Camas, Gallito y Sánchez Mejías es indudable que el público saldrá complacido de la corrida del domingo próximo.



El bloqueo japonés de las concesiones internacionales

provoca una grave situación

FRANCIA e INGLATERRA tomarán represalias

La GRAN BRETAÑA analiza la situación

El JAPON es dueño de adoptar medidas

EL GOBIERNO INGLES ANALIZA LA SITUACION DEL TIEN TSING

Londres, 14.—En su tradicional sesión del miércoles el gobierno británico discutió la grave situación de Tien tsing creada por el bloqueo nipón a la zona internacional de dicha ciudad.

Se espera en la propuesta que consiste en que sea nombrada una comisión formada por un inglés y un japonés y presidida por una persona neutral que decidirá sobre si las autoridades inglesas deberán o no entregar a unos chinos reclamados por los nipones.

LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE ES MUY GRAVE

París, 14.—La situación en Extremo Oriente es muy grave y lo prueba el hecho de que esta madrugada el «Quai d'Orsay» y el «Downing Street» hayan estado en continuo contacto.

Los círculos políticos bien informados de París aseguran que Inglaterra y Francia adoptarán medidas de represalias aunque Francia no se encuentra muy inclinada a empeorar la situación. Pero el «Downing Street» intenta convencer al «Quai d'Orsay» a adoptar medidas energéticas señalando que la Gran Bretaña está dispuesta a cargar con todo el peso de la responsabilidad.

INTERPELACIONES A MR. CHAMBERLAIN

Londres, 14.—En la Cámara de los Comunes el Primer ministro Chamberlain ha sido hoy sometido a numerosas interrogaciones.

Un diputado conservador preguntó a Chamberlain que en vista del bloqueo nipón a Tientsin, no había pensado el Gobierno británico de tomar alguna represalia, como por ejemplo, impedir el acceso a los puertos de Hong Kong,

Penang y Singapoor de los barcos japoneses.

Contestó Chamberlain que se estaban negociando con el gobierno japonés y que se esperaban noticias, pues el embajador británico en Tokio había recibido instrucciones para tratar con el Gobierno japonés.

LAS FORTIFICACIONES FRANCESAS DE TIENSING GUARNECIDAS

Tientsing, 14.—Las barricadas que fueron edificadas en los alrededores de la concesión anglo francesa han sido esta mañana guardadas.

EL JAPON ES DUEÑO DE TOMAR TODAS LAS MEDIDAS QUE CREA CONVENIENTES PARA SU DEFENSA

Tokio, 14.—Un portavoz del Gobierno japonés comunica que el bloqueo de Tientsin ha sido acordado no sólo como represalia por negarse la Gran Bretaña a entregar a los cuatro terroristas chinos sino también porque en dichas concesiones se trabaja activamente en favor de Chan Kai Chek, y que las autoridades extranjeras finjan ignorar que la zona norte de China es zona de operaciones, y que por consiguiente el Japón es muy dueño de tomar todas aquellas medi-

das que estime conveniente a su defensa, y con el objeto de evitar que las condiciones extranjeras se conviertan en focos de intrigas y propaganda contraria al Japón.

EL EMBAJADOR BRITANICO Y EL MINISTRO DE ESTADO NIPON CONFERENCIAN

Tokio, 14.—El ministro de Estado Harita ha sostenido hoy una larga conversación con el presidente del Consejo acerca del bloqueo de Tientsin.

El embajador británico ha visitado hoy a las 15:15 al ministro de Estado nipón, tratando sobre el mismo argumento.

CHAMBERLAIN es interpelado en la Cámara sobre la situación en CHINA

Las izquierdas inglesas rechazan el nombramiento de Lord Perth para MINISTRO DE PROPAGANDA

Por "demasiado" gentilhomme

LORD PERTH MINISTRO DE PROPAGANDA

Londres, 14.—El Consejo de Ministros británico se ha reunido hoy bajo la presidencia de Chamberlain, para examinar la delicada situación de Tientsin como consecuencia del bloqueo acordado por las autoridades niponas a las concesiones internacionales francesa e inglesa.

Chamberlain expuso en el Consejo, que el bloqueo había sido decidido por el Japón por la denegación de las autoridades británicas de entregarles cuatro chinos acusados de asesinato de un funcionario nipón y que se habían en-

viado instrucciones al representante inglés en Tokio.

El Consejo de Ministros se ocupó también de la creación de un nuevo Ministerio que será el de Propaganda y para cuyo cargo será nombrado muy probablemente lord Perth, ex embajador inglés en Roma.

Los periódicos izquierdistas ingleses critican el nombramiento de lord Perth para este cargo, que según ellos no reúne las condiciones debidas llegando algunos a afirmar que lord Perth es demasiado gentilhomme para tal cargo.

En la Cámara de los Comunes el primer Ministro ha sido objeto de una serie de interrogaciones, particularmente por parte de la oposición. Con relación a la visita del general Gamelin jefe del Estado Mayor francés, a Londres, manifestó Chamberlain que había decidido a tomar contacto con el Estado Mayor inglés acerca de la cooperación de las fuerzas inglesas con otras tropas, y en territorio extranjero, en caso de un eventual conflicto. A este punto un laborista preguntó si en este caso el general Gamelin sería nombrado jefe general de todas las fuerzas, con testando Chamberlain que no podía añadir otra cosa a lo que había manifestado, ya que no era prudente dar más aclaraciones sobre este punto.

Interrogado respecto al bloqueo de Tientsin, decretado por los japoneses, dijo que interesaba solamente a las concesiones internacionales francesa e inglesa y que las autoridades británicas mantenían un estrecho contacto con los representantes americanos y franceses para la solución de este asunto.

S. S. recibe una copia de la obra de PALESTRINA

Ciudad del Vaticano, 14.—Al Sumo Pontífice ha sido regalada una preciosa copia de los tres volúmenes del célebre músico Palestrina que se consideran como la obra maestra del arte musical sagrado.

El Sumo Pontífice ha agradecido vivamente el regalo, complaciéndose con la comisión organizadora que editará en breve las obras completas de Palestrina.

El XVIII Congreso de Agricultura fué clausurado en DRESDE

Dresde, 14.—Ha terminado hoy el XVIII Congreso Internacional de Agricultura, al que han participado numerosos representantes extranjeros.

El delegado de Italia propuso que el XIX Congreso sea celebrado en Roma, en ocasión de la Exposición Universal de 1942.

La proposición ha sido aceptada por aclamación.

Llegada de los Embajadores de los EE. UU. y Perú

Burgos, 14.—Han llegado a esta ciudad los Embajadores de los Estados Unidos y Perú en España, que vienen a efectuar su presentación de las cartas credenciales que les acreditan ante S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco. La ceremonia de la presentación tendrá lugar mañana Jueves.

POLONIA OFENDIDA CON ITALIA

Por un artículo periodístico que defiende los derechos de ALEMANIA en el PASILLO de DANTZIG

EL EMBAJADOR POLACO EN ROMA REGRESA A VARSOVIA

Varsovia, 14.—El embajador polaco en Roma ha regresado a Varsovia desde Italia y parece que permanecerá en esta capital, durante largo tiempo, pues según los círculos bien informados no hay problema que precise la presencia del embajador en Roma.

Los periódicos polacos se muestran particularmente ofendidos por un artículo aparecido en la «Gazzetta del Popolo» sobre el carácter alemán del «corredor» haciendo observar los peligros de que ser provocado a Alemania.

Uno de los diarios dice que Polonia siente mucha simpatía por Italia pero ese artículo le ha obligado a fijar su actitud frente a este país.